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Η πανήγυρη του Ιερού Παρεκκλησίου της 
Παναγίας Βλαχέρνας στη Λεπενού 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στις 2 Ιουνίου η Εκκλησία μας πανηγυρίζει την ανάμνηση της 
Καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Υπεραγίας Θεοτόκου στο 
Ναό των Βλαχερνών.

Το απόγευμα της Δευτέρας 2 Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μετέβη στην Λεπενού 
Αιτωλοακαρνανίας, όπου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού που 
τελέσθηκε στο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο Παναγίας της εν Βλαχέρναις.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Το Ιερό Παρεκκλήσιο ανήγειραν οι ευλαβείς κάτοικοι του χωριού το έτος 1903 στο 
σημείο, όπου ανευρέθηκε θαυματουργικά η Ιερά Εικόνα της Θεοτόκου, που φέρει 
την επιγραφή «Παναγία η εν Βλαχέρναις». Το Ιερό Εικόνισμα φυλάσσεται έκτοτε 
στη Λεπενού και κάθε χρόνο μεταφέρεται στο Ιερό Παρεκκλήσιο, όπου τελείται η 
ετήσια πανήγυρη με πληθωρική συμμετοχή των πιστών, οι οποίοι τρέφουν 
ιδιαίτερη ευλάβεια στην Παναγία.

Κατά το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός έλαβε αφορμή από το πρώτο 
θαύμα που επιτέλεσε ο Χριστός στο γάμο στην Κανά της Γαλιλαίας, όπου 
παρίστατο και η Παναγία μας για να μιλήσει για τον μεσιτευτικό και παρακλητικό 
ρόλο της στη ζωή των ανθρώπων.

«Κατά την διάρκεια του δείπνου η Παναγία μας αντιλαμβάνεται την έλλειψη του 
οίνου και αποφασίζει να ενημερώσει τον Υιό της και Σωτήρα μας, Ιησού Χριστό, με 
τη φράση που διασώζεται στο ιερό ευαγγελικό ανάγνωσμα: «οἶνον οὐκ ἔχουσι». 
Ερμηνεύουν οι Πατέρες της Εκκλησίας, αγαπητοί μου αδελφοί, ότι αυτή η απλή 
φράση της Παναγίας μας, που είναι μάλιστα εκ των ελαχίστων λόγων της που 
διασώζονται στα Ευαγγέλια, είναι η απαρχή της αδιάκοπης μεσιτευτικής της 
επεμβάσεως στην ιστορία του ανθρωπίνου γένους. Από τότε η Παναγία μας 
αναλαμβάνει αυτόν τον πλέον σημαντικό ρόλο μέσα στην πανανθρώπινη ιστορία∙ 
να εντοπίζει την ανάγκη του κάθε ανθρώπου, να εντοπίζει τα προβλήματά του, τις 
έκτακτες εκείνες περιστάσεις του ανθρωπίνου βίου. Και μάλιστα όχι μόνο να τα 
εντοπίζει, αλλά και να τα μεταφέρει στον θρόνο της μεγαλωσύνης του Υιού της 
και Θεού μας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.



Συνεχίζοντας είπε: «Δεν είναι όμως ο ρόλος της Παναγίας μας μόνο 
μεσιτευτικός απέναντι στον Ιησού Χριστό. Είναι και προτρεπτικός απέναντι σε 
εμάς τους ανθρώπους. Διότι η Παναγία σε εκείνο το γαμήλιο δείπνο αναλαμβάνει 
διπλό ρόλο∙ να ενημερώσει μεν τον Ιησού για την έλλειψη του οίνου, αλλά 
ταυτόχρονα να προτρέψει τους συνδαιτημόνες και τους διακόνους με τη φράση: 
«ὅ,τι ἂν λέγῃ ὑμῖν, ποιήσατε.

Αγαπητοί μου αδερφοί, όλοι μας, όσοι ήλθαμε σήμερα να προσκυνήσουμε το ιερό 
εικόνισμα της Παναγίας των Βλαχερνών, αλλά και να τιμήσουμε αυτήν την τοπική 
για εμάς τους Αιτωλοακαρνάνες θεομητορική εορτή, σας παρακαλώ να λάβουμε 
αυτά τα δύο διδάγματα.



Το πρώτο είναι, ότι η Παναγία μας διαρκώς μεσιτεύει για εμάς τους ανθρώπους. 
Εντοπίζει τα προβλήματά μας. Έρχεται την ώρα του κινδύνου. Μας επισκέπτεται 
την ώρα της ασθένειας. Κρατά το χέρι μας την ώρα της δοκιμασίας. Σφουγγίζει με 
το ιερό θεομητορικό μαφόριό της τα δάκρυα του πένθους μας και αναλαμβάνει 
αυτόν τον υπερμέγιστο ρόλο: να μεταφέρει από την γη στον ουρανό τα δικά μας 
αιτήματα, τις δικές μας παρακλήσεις, τις δικές μας ανάγκες. Και μάλιστα με την 
παρρησία που διαθέτει να πρεσβεύει για την επίλυση των προβλημάτων μας, για 
την επούλωση των πληγών του σώματος και της ψυχής μας και για την 
αποκατάσταση της σωματικής και πνευματικής μας υγείας.

Το δεύτερο μήνυμα αυτής της εορτής είναι, ότι η Παναγία μας διαχρονικά 
παρακαλεί το κάθε πιστό μέλος της Εκκλησίας με την ίδια ακριβώς φράση που 
απηύθυνε στον γάμο της Κανά. Λέγει στον καθένα από εμάς: ό,τι σας πει ο Υιός 
μου και Θεός σας, αυτό να πράξετε. Δηλαδή, μας παρακαλεί να υπακούμε στο 
θέλημα του Κυρίου μας και να εφαρμόζουμε τις εντολές Tου. Μας παρακαλεί 
ολόκληρη η ζωή μας να είναι ταυτισμένη με το θέλημα Του.

Όταν, αγαπητοί μου αδελφοί, ο λόγος του Θεού εφαρμόζεται στη ζωή μας, τότε 
συμβαίνει αυτό που συνέβη στον γάμο της Κανά∙ δεν υπάρχουν αδιέξοδα, δεν 
υπάρχουν δυσεπίλυτα προβλήματα. Τα πάντα μπορούν να ανατραπούν, ακόμη και 
οι νόμοι και οι όροι της φύσεως».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να 
προσεύχονται ιδιαίτερα αυτή την περίοδο για τα μέλη του Πυροσβεστικού 
Σώματος, λέγοντας: «Θα ήθελα, αγαπητοί μου αδελφοί, να σας παρακαλέσω από 
σήμερα και μέχρι το τέλος της θερινής περιόδου στην προσωπική μας προσευχή να 
θυμόμαστε καθημερινά όλα τα μέλη του Πυροσβεστικού Σώματος της πατρίδας 
μας. Καθημερινά αυτοί οι ήρωες δίνουν άνιση μάχη με τις πυρκαγιές. Βλέπετε 
είναι δεκάδες οι πυρκαγιές σε κάθε γωνιά της ελληνικής γης που κατακαίουν 
δασικές εκτάσεις, καλλιεργήσιμη γη, αλλά και τα σπίτια πολλών συνανθρώπων 
μας, βυθίζοντας στο πένθος και στην απόγνωση δεκάδες συμπολίτες μας. 
Οφείλουμε ευγνωμοσύνη στα μέλη του Πυροσβεστικού Σώματος της πατρίδος μας, 
γιατί καθημερινά αγωνίζονται με κίνδυνο και την ζωή τους ακόμα για να 
κατασβέσουν τις πυρκαγιές και να περισώσουν ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. 
Ως ελάχιστο αντίδωρο εμείς οφείλουμε να προσευχόμαστε για όλους αυτούς να 
τους διαφυλάττει η Παναγία μας και να μην θρηνήσουμε ανθρώπινα θύματα και 
ανθρώπινες ζωές».

Στην Ακολουθία του Εσπερινού συμμετείχε πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων 
ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί 



Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Συλλόγων και άλλοι εκπρόσωποι αρχών και φορέων.

Ακολούθησε δεξίωση στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας και στη συνέχεια, στην 
κεντρική πλατεία του χωριού πραγματοποιήθηκε πολιτιστική εκδήλωση παρουσία 
του Σεβασμιωτάτου, των τοπικών αρχών και των κατοίκων.
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